

**Муниципальное казённое учреждение культурно-досуговое объединение «Свет очага» Новочановского сельсовета Барабинского района Новосибирской области.**

**Анализ о проделанной работе за 2020 год по профилактике и предупреждению распространения наркотиков**

Наркомания – страшная, неизлечимая или, по крайней мере, трудноизлечимая болезнь. Ни одному человеку не хотелось бы столкнуться с этой чудовищной формой зависимости. И тем более – ни одному родителю не хотелось бы, чтобы наркоманом стал его ребенок.

Лучшая методика борьбы с наркоманией – профилактика

Представляется, что ключевой проблемой в настоящее время выступает соотношение материальных и духовных ценностей в воспитании человека, так как материальные потребности не могут существовать вне определенной социальной среды, духовной культуры, нравственно-психологической атмосферы в обществе.

Воспитание личности – процесс непрерывный, который осуществляется буквально на каждом квадратном метре. Каков человек дома, таков он и в обществе. В среде трудных подростков и возникают стихийные группы с аморальными взглядами и безнравственными поступками

Во многих случаях формирование вредных привычек происходит под влиянием тех членов коллектива, которые сами являются проводниками антиобщественных устремлений. Этому благоприятствует подчас пассивность со стороны здоровых сил, позиция не противодействия злу. В итоге у неустойчивых молодых людей усиливается моральная деформация и готовность к правонарушениям.

Слабо еще проводится работа по воспитанию общественной нетерпимости к проявлениям наркомании и токсикомании со стороны учащихся.

Не менее существенные причины кроются в серьезных недостатках в организации свободного времени. Подростки нуждаются в духовном общении друг с другом.

Особенно важно развитие духовной и физической культуры и спорта, выявления интересов подростков и молодежи.

Ранняя профилактика подростковой преступности подразумевает организацию работы со всеми категориями несовершеннолетних, проживающих в социально-опасном положении или склонных к совершению правонарушений.

Практика молодежного досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для молодежи являются музыка, танцы, игры, вечера отдыха, развлекательные программы, спортивные мероприятия

Большое внимание в своей работе работники нашего КДО уделяют профилактике правонарушений среди подростков и молодежи. С этой целью в работу клубных формирований вовлекаем детей из социально-незащищенных, многодетных семей.. Дети данных категорий активно

посещают сельскую библиотеку, кружки и все мероприятия клуба. Такие дети редко пропускают занятия кружков, занимаются с удовольствием, с руководителями кружков налажены доверительные отношения. В течение года культработники ежемесячно проводят беседы, обзоры библиотечные уроки по правовому полю подростков «Изменения и поправки Конституции РФ», «Весенний лёд – обманчив!», «Чтобы не было мучительно больно». «Главный закон», продолжаем цикл познавательных часов «Законы моей страны», а так же онлайн обзоры. Организовываем просмотр видеороликов и фильмов на тему: «Право на ошибку» с последующим обсуждением. Ребята охотно откликались на эти разговоры, адекватно реагировали. В результате, ни одного нарушения за год не было. Молодёжные дискотеки - суббота и все праздничные дни проводили до объявления ограничений.

«Вперёд! Лыжня зовёт!» лыжная пробежка по окрестностям села. «Настольное троеборье»- соревнования по настольным играм среди различных возрастных категорий населения, посвященные Дню защитника Отечества и «А ну – ка, мальчишки!». «В гостях у весёлых клоунов Фили и Мили» игровая программа для детей. С весны и до самых холодов все подвижные игры, спортивные игры и эстафеты, экскурсии проводили только на свежем воздухе, На улице принимали Детский аттракцион «Виртуальная реальность» 22.10.20г.

Очень понравилась подросткам и молодёжи совместные мероприятия на природе. «Солнце, море и вода – наши лучшие друзья» » вывоз детей на озеро Чаны с игровой программой . «Весёлые педали» вело и мотопробег по окрестностям села. «Безопасный отдых в воде на берегу озера Чаны» практические занятия по безопасности на воде, оказание первой помощи 28.07. «Безопасность движения» практическое занятие по правилам дорожного движения на Школьной улице. Практические занятия на Домашнем озере по правилам безопасности на осеннем льду. Планируем продолжать работу в этом направлении в следующем году.

Присоединилась молодёжь и к Всероссийской акции «Шаги здоровья», совершили пешую прогулку до берёзовой рощи и обратно с людьми пожилого возраста. Было весело и интересно, как подросткам, так и пенсионерам, общаться друг с другом

В условиях пандемии, приходится приспосабливаться к новым формам работы, в виде онлайн. Приняли участие в конкурсной игровой программе ко Дню присоединения Крыма, видеопрезентации и спортивная развлекательная программа «Крым – наш!», во Всероссийской онлайн Акции «Безопасность детства» на сайте Одноклассники. А так же в других сетевых акциях, викторинах, конкурсах. Работниками культуры были проведены мероприятия: урок толерантности «Мы разные, но мы вместе!»; акция, тематическая беседа «Давайте жить друг друга уважая», беседа с презентацией к Дню защиты прав ребенка «Я имею право.» Ребята состоящие на учете в ПДН были привлечены для участия в патриотических акциях

«Цветы памяти», «Капля жизни», «Свеча памяти», «Блокадный хлеб» и других; в Областном конкурсе детских рисунков «Осенний Есенин», а так же в Районном конкурсе декоративно – прикладного творчества «Наследники Победы». С соблюдением санитарных норм организовываем мероприятия совместно с педагогами школы. «Операция Антилень!» конкурсная игровая программа, «По следам Ай-болита» познавательная игровая викторина, в целях профилактики мер защиты от «Ковид -19». Ко Дню Конституции в школе провели занимательный урок «Незнайка познаёт свои права!»

Все наши мероприятия нацелены на то, чтобы подростки больше находились под присмотром руководителей кружков, клубных работников. Были заняты полезным делом. Активно привлекаем молодёжь к волонтерскому движению: субботники, акции «Память», «Чистый берег», «Стоп ВИЧ/ СПИД!» и т.д. Нельзя не учитывать индивидуальную работу с родителями отдельных подростков, склонных к нарушению правил нахождения детей летом в вечернее время без присмотра. С ними неоднократно проводим разъяснительные беседы, привлекаем педагогов школы, выносим эти вопросы на родительское собрание школы. Мы стремимся, чтобы ребята понимали значения своих действий и меру ответственности за свои поступки. Вовремя могли остановиться сами и помочь товарищу. Самое главное в такой работе – не закрывать на проблему глаза, а стараться наладить так работу, чтобы проблемы этой не возникало.